

随笔

风筝的遐想(外一章)

□尤屹峰(宁夏银川)

仲春的一个周末,风轻云淡,阳光明媚。

公园里的广场上,众多家长和孩子,兴高采烈地放风筝。

有的像彩蝶,有的像飞机,有的像老鹰,有的像飞船,有的却像飞天的仙女,风筝的式样有别,大小也不同。

两三岁、三四岁的孩子,大人帮着慢慢放线;稍大一点的孩子,边奔跑边放线,让风筝飞起来;大孩子俨然是放风筝的高手,把风筝向空中一抛,有的迅速奔跑,有的快速转圈,风筝像出笼的鸟儿,迅速地向上

飞去。

形状各异的风筝,在微风的吹拂下,一只只飞向空中。有的飞得很高,高得眼睛只能看到一个小小的黑点。

小孩子跟着大人蹒跚向前,笑声洒满广场,大孩子专注地放线收线,时而发出一声欢叫。

风筝们一个个力争上游,想和鸟儿、飞机一样自由地飞向远方。你看那已经飞到高高的天上的风筝,很想成为天上的云朵自由地游荡。

在和煦的春天里,风筝们在大人小孩的手中放飞春天的

遐想,有的想成为飞天女神,去实现千年的梦想;有的想成为宇宙飞船,去遨游太空,探索未知的世界。

一阵大风刮来,一只风筝从孩子的手中挣脱线的束缚,迅疾飞得无影无踪;大多风筝极速地翻转,大人小孩大呼小叫快速收线,很不情愿地从高空降落地面,有的还栽了跟头。

春天是放飞梦想的季节,风筝们都想在这昂扬美丽的春天,在大人小孩的手中来一次快乐的旅行,进行一次自由浪漫的遐想。



娇俏。摄影 简妮

阳光正好

三月属阳,阳春三月的太阳是母性的,温柔又善良,把爱向万物无私地播撒。

三月阳光正好,三月的阳光织就了醉人的无限春光。

草在阳光的爱抚下欣欣地长,花在阳光的沐浴下灿灿地开。此时的阳光既不暴烈也不刺眼,温暖柔静,像母亲的目光,疼爱地抚着儿女们的身体。

阳春三月,风被阳光温暖,

一缕缕吹在草木上,像母亲温柔的手轻抚孩子们的面颊,那么亲切,那么温馨,那么柔美,感动得草木蹭蹭地冒芽生叶。

阳春三月,雨被阳光融情,一滴滴洒在禾苗、花朵上,像母亲用最适度的水给婴儿淋身,那么温软,那么细腻,那么绵长,感动得桃花杏花含苞开放,麦苗茵茵勃勃地长。

阳春三月,俊男靓女最是感

激阳光的热情,用迅疾换上青春靓妆的行为来感谢阳光的特别关照和爱抚。

阳春三月好春光。三月的山川,用一片真情回报阳光的恩泽,用最快的速度、最好的化妆品将自己装扮得青春靓丽,呈现出一派山明水秀、鸟语花香的美丽景象。

阳春三月,春和景明,是因为阳光正好。

举手之“善”

□张君燕(河南焦作)

一家酒店门前的地上铺满了红色的鞭炮屑,不用问,一定有新人在这里宴请宾客。当时已是下午四五点钟,宾客大概都散尽了吧,酒店门前很冷清,只有两名清洁工在打扫地上的鞭炮屑。此时,一个穿着礼服的姑娘从一辆车上下来,她走到两名清洁工面前,微微弯腰说:“不好意思,给你们添麻烦了。”同时递上两个红包,担心两名清洁工多想,姑娘又笑着说:“小红包,图个喜庆而已。”清洁工接过红包,脸上露出开心的笑容。

有人对姑娘伸出大拇指,也有人表示不理解。姑娘笑着解释:“这是新娘子让我拿来的红包,她说增加了清洁工的工作量,表示感谢是应该的。况且结婚是一件喜事,应该让大家一起来分享喜悦。”看着姑娘离开的背影,我突然觉得,这对新人一定会过得很幸福,虽然我并没有见过他们,但他们心中的那份善意已经留在了我的心底。

周末,商场里人很多,电梯门打开,顾客们纷纷挤进电梯。当我喘着气跑进电梯时,无意中看到站在电梯口的一名女子,她的手始终按在开门键上——她是担心电梯门上对别人造成伤害呀!

后来,在一家服装店里试穿衣服时,我又遇到了那名女子。我向她表示了感谢。女子摆摆手,笑着说:“举手之劳。”她觉得这样做很正常,但她不知道,这个小小的举动却带给了我温暖。

楼下有一家包子铺,包子一块钱一个,干净卫生,味道又好,我经常去吃。后来,别的包子铺的包子纷纷涨价,不过这家包子的价格始终没变。有次我开玩笑问老板为啥不涨价,老板笑着回答:“涨两毛钱不好算账。”老板娘说了实情,她说附近一些工地上的农民工都在他家吃早餐,“赚钱不容易,能让他们省两毛就省两毛吧。”

有时候,顾客吃剩的包子,他们也会拿来喂给路上流浪的小猫和小狗。面对我的称赞,老板说,这些都是很顺手的事情,谈不上善良。

是的,给清洁工发红包的姑娘,按电梯的女子,包括包子铺的两口子,他们都是极其普通的人。他们的行为也并不伟大,正如他们所说只是“举手之劳”,但他们却用这一点点举手之“善”,为我们的生活增添了很多温暖和美好,犹如一朵朵不起眼的小花,点缀出了一个繁花似锦的春天。

微生活

愉悦时光

□孙志昌(山东高唐)

生活,就像是一本未完待续的故事书,每一天都是新的一页,每一刻都可能藏着令人心动的瞬间。

那是一个周末的午后,阳光透过窗帘的细缝,洒落在我的书桌上,金黄色的光斑在桌面上跳跃,仿佛在向我发出加入它们欢快舞蹈的邀请。我放下手中的笔,决定给自己一个小小的奖励——一场说走就走的短途旅行。未制定繁琐的行程规划,也未携带沉重的行李,仅怀揣着一颗轻松愉悦的心,我踏上了前往郊外宁静小镇的旅途。

小镇距离城市不远,却仿佛是两个截然不同的世界。这里没有高楼大厦,没有车水马龙,只有绿树成荫的小道和偶尔传来的鸡鸣狗吠。我漫步在小镇的石板路上,每一步都踏出了岁月的回响。两旁的老屋,墙面斑驳陆离,却透露出一种岁月的宁

静与美好。偶尔,一扇半开的木门里,会飘出饭菜的香气,那是家的味道,让人不由自主地心生向往。

路过一家手工糕点店,我被橱窗里精致的糕点所吸引。店主是一位慈祥的老奶奶,见我对糕点饶有兴趣,便热情地邀请我品尝。我接过一块小巧的桂花糕,轻轻咬下一口,桂花的清香在口腔中蔓延开来,那一刻,我仿佛整个身心都被这份甜蜜所包围。

继续前行,我来到了一片开阔的田野。田野里一片翠绿,微风拂过,稻浪翻滚,仿佛是大自然最动人的乐章。我静静坐在田埂上,闭目倾听,让心灵随着微风轻拂。那一刻,我仿佛与这个世界达成了某种默契,所有的烦恼与压力都随风而去,只留下内心的宁静与喜悦。

夕阳西下,天边渐渐染上

了橘红色的晚霞。我依依不舍地离开了小镇,心中却满载而归。这次短途旅行,虽然简单,却让我体会到了生活的另一种可能。原来,幸福并不总是遥不可及,它可能就藏在我们日常的每一个瞬间,只要我们愿意放慢脚步,用心去感受,就能发现那些惬意的时光。

返回家中,翻开日记本,将今日所经历的点点滴滴逐一记录下来。这些文字,就像是生活中的一颗颗珍珠,串联起来,便是我独一无二的人生故事。我想,这就是生活的魅力吧,它总是能在不经意间,给予我们惊喜与感动,让我们在平凡的日子里,也能找到属于自己的小确幸。

愉悦时光,或许就是这样——一个简单而又美好的存在。它不需要华丽的舞台,也不需要昂贵的装饰,只需要一颗愿意去发现、去感受的心。